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Invenţia propusă spre brevetare se referă la un dispozitiv de atenuare a vibraţiilor meca-1

nice, vibraţii care se transmit de la o sursă de excitaţie (maşină-unealtă) la sistemul mână-braţ,

rolul acestuia fiind de diminuare a vibraţiilor transmise de-a lungul sistemului mână-braţ. Acest3

dispozitiv de atenuare este conceput a se monta pe sistemul mână-braţ al operatorului uman,

incluzând încheietura mâinii, şi este utilizabil doar pentru poziţii ale mâinii care nu presupun5

rotiri ale încheieturii mâinii mai mari de 3...8/, astfel încât aceste rotaţii se neglijează şi nu sunt

incomode din punct de vedere al manevrabilităţii, şi nici din punct de vedere al operaţiei de7

efectuat la locul de muncă.

Dispozitivul propus spre brevetare se doreşte a fi ergonomic, reglabil pe sistemul uman9

mână-braţ, uşor şi ieftin din punct de vedere al costului de producţie.

Din punct de vedere al echipamentelor de protecţie privind reducerea vibraţiilor la mână,11

principalele echipamente de protecţie, utilizate pentru amortizarea vibraţiilor, sunt mănuşile,

care sunt confecţionate din diferite materiale: textile, piele, cauciuc, sau din combinaţii de13

materiale. Utilizarea mănuşilor nu asigură o amortizare a vibraţiilor foarte bună, şi limitează

dexteritatea operatorului, în special la degete. Până la ora actuală, nu se cunosc alte dispozitive15

de protecţie (montate pe sistemul mână-braţ) care să atenueze transmiterea vibraţiilor mecanice

la sistemul mână-braţ.17

Se cunoaşte  un dispozitiv de atenuare a vibraţiilor ataşat antebraţului unui operator în

imagistică (US 2008/0051662/A1/28 februarie 2008), ce are scopul de a micşora solicitările19

încheieturii în timpul manevrării dispozitivelor de imagistică, alcătuit dintr-un manşon dispus pe

braţ, şi un element de cuplare aflat în legătură cu acesta, şi care este prevăzut cu mijloace21

pentru susţinerea dispozitivului de lucru, manşonul fiind prevăzut cu nişte benzi de legătură

pentru fixarea pe antebraţ, respectiv, în zona palmei.23

Se mai cunoaşte un manşon pentru antebraţ (US 2004/0084489/A1/6 mai 2004),

prevăzut cu un sistem de susţinere pentru un fir, tub sau cablu, destinat în special atenuării25

vibraţiilor de la un instrument de mână, cum ar fi un traductor cu ultrasunete.

Aceste dispozitive prezintă dezavantajul că sunt destinate mai puţin atenuării vibraţiilor,27

cât sunt destinate în principal susţinerii instrumentelor medicale, fiind proiectate din elemente

rigide.29

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia propusă este aceea că, prin realizarea unui

dispozitiv atenuator de vibraţii, adaptabil la sistemul mână-braţ, se diminuează transmiterea31

vibraţiilor mecanice de-a lungul braţului operatorului uman, respectiv, până la umăr, iar aceste

vibraţii scad semnificativ până la acesta. O parte din vibraţiile transmise la sistemul mână-braţ33

sunt amortizate prin dispozitivul de atenuare, propus spre brevetare, şi care are integrate două

atenuatoare (marca ACE). La transmiterea în totalitate a acestor vibraţii de-a lungul sistemului35

mână-braţ, în timp se produc boli profesionale de tipul “Boala Degetelor Albe”, cea mai

cunoscută afecţiune de acest gen, amintită în literatura de specialitate, ca Vibration White37

Finger - VWF, precum şi alte afecţiuni, ca, de exemplu, cele de natură nervoasă etc.

Dispozitivul de atenuare a vibraţiilor, ataşat antebraţului unui operator uman, conform39

invenţiei, ce are în compunere un manşon poziţionat pe antebraţ, rezolvă problema tehnică şi

înlătură dezavantajele menţionate prin aceea că manşonul este realizat din cauciuc poros, şi41

este format din două bucăţi din cauciuc conectate între ele prin două şuruburi, la partea

inferioară având fixată o placă suport de care este conectat un capăt al unui atenuator de43

vibraţii dispus paralel cu antebraţul, cu ajutorul unui şurub cu cap înecat, celălalt capăt al

atenuatorului fiind fixat printr-un prelungitor suport sudat de o altă placă suport, care susţine un45

alt manşon din cauciuc, ataşat palmei operatorului.
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Prin aplicarea invenţiei rezultă următoarele avantaje: 1

- prin conceperea (proiectarea şi realizarea) unui dispozitiv atenuator de vibraţii meca-
nice, care se va monta pe sistemul mână-braţ, se doreşte minimizarea transmiterii vibraţiilor 3

mecanice de la locul de muncă (sursa excitatoare) la sistemul mână-braţ, respectiv, de la mână,
încheietura mâinii la cot şi umăr, aceasta producându-se prin divizarea acestor vibraţii prin 5

sistemul mână-braţ şi prin dispozitivul creat;
- se urmăreşte realizarea unui dispozitiv fiabil (uşor de montat şi reglabil), ergonomic, 7

ieftin şi care să nu producă prin purtarea acestuia limitarea dexterităţii operatorului uman la locul
de muncă; 9

- posibilitatea îmbunătăţirii părţii constructive a acestuia, astfel încât acesta să poată fi
montat şi pe alte componente ale sistemului mână-braţ, de exemplu, pe antebraţ. 11

Dispozitivul de atenuare a vibraţiilor propus spre brevetare, ataşat pe sistemul mână-braţ
al operatorului uman, este alcătuit din mai multe componente, astfel: 13

- unele cu rol auxiliar, respectiv, cu rol de fixare şi prindere;
- unele cu rol principal, respectiv, unul sau două amortizoare de vibraţii (marca ACE) 15

identice, acestea fiind legate în serie sau în paralel, legarea fiind în funcţie de nivelul dorit de
minimizare a vibraţiilor mecanice care se transmit. 17

Rolul acestui dispozitiv este de a atenua vibraţiile mecanice transmise de la o sursă de
excitaţie (maşină-unealtă) prin mână, mai departe la antebraţ şi braţ. Cu alte cuvinte, rolul 19

acestui dispozitiv de atenuare a vibraţiilor este acela de a disipa energia transmisă de la intrare
(sursa de excitaţie), prin mâna operatorului uman, până la ieşire (braţul, respectiv, umărul). 21

Se prezintă trei exemple de realizare a dispozitivului atenuator de vibraţii, în conformitate
cu fig. 1...5, ce reprezintă: 23

- fig. 1, dispozitivul de atenuare a vibraţiilor propus, având inclus un singur atenuator de
vibraţii marca ACE; 25

- fig. 2, dispozitivul de atenuare a vibraţiilor propus, având încorporate două atenuatoare
de vibraţii (marca ACE) montate în serie, şi un dispozitiv de legătură între cele două 27

atenuatoare;
- fig. 3, dispozitivul de atenuare a vibraţiilor propus, având încorporate două atenuatoare 29

de vibraţii (marca ACE) montate în paralel;
- fig. 4, atenuatorul de vibraţii din alcătuirea dispozitivului de la fig. 1; 31

- fig. 5, două atenuatoare de vibraţii montate în serie, din alcătuirea dispozitivului de la
fig. 2. 33

În continuare se va face o descriere mai detaliată a acestui dispozitiv de atenuare a
vibraţiilor, făcându-se referire la părţile componente ale acestuia. 35

Dispozitivul de atenuare a vibraţiilor, ataşat antebraţului unui operator uman, ce are în
compunere un manşon 2 de cauciuc Neotex CR, poziţionat pe antebraţ, are rol de interco- 37

nectare cu părţile care cuprind fixarea unui atenuator de vibraţii 6 pe dispozitiv. De asemenea,
manşonul 2 este format din două bucăţi de cauciuc Neotex CR, uşor de montat pe antebraţ; 39

cele două părţi sunt conectate între ele prin două şuruburi, la partea inferioară având fixată o
placă suport 3 de care este conectat un capăt al atenuatorului de vibraţii 6 dispus paralel cu 41

antebraţul, cu ajutorul unui şurub cu cap înecat 4, celălalt capăt al atenuatorului 6 ACE fiind
inclus cu joc în interiorul unui prelungitor suport 5, care, la rândul lui, este sudat de o altă placă 43

suport 7, care va susţine un alt manşon 9 din cauciuc Neotex CR, ataşat palmei operatorului.
Dispozitivul de atenuare a vibraţiilor, ataşat pe sistemul mână-braţ al operatorului uman, 45

are în componenţă unul sau două atenuatoare 6 ACE, identice (a se vedea, după caz, montarea
acestora - vezi fig. 1, fig. 2 sau fig. 3), acestea, în situaţia duală, fiind legate în serie sau în 47

paralel.
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Cele două componente ale manşonului 9 de cauciuc se reglează şi se fixează împreună1

cu placa 7, prin intermediul unui şurub 8, la unul dintre capete, şi la celălalt capăt cu un alt

şurub 8 de acelaşi tip, având doar rol de fixare între ele a celor două componente ale manşo-3

nului 9. Şuruburile 8 sunt fixate în lateralul palmei, pentru a nu incomoda manevrabilitatea

operatorului, în special la strângerea pumnului. Prinderea atenuatorului/atenuatoarelor se5

realizează la celălalt capăt, opus, pe placa metalică 3, cu ajutorul şurubului cu cap înecat 4. Tot

de această placă se fixează celălalt manşon de cauciuc 2, identic ca material cu manşonul 9,7

format tot din două elemente identice şi în oglindă, prinse între ele cu şurubul 1 cu acelaşi rol

de fixare pe placa 3, şi la capătul opus al manşonului 2 doar de fixare a celor două componente9

ale acestuia pe antebraţ, ca şi şurubul 8. Acest manşon se realizează din cauciuc, ergonomic

şi reglabil ca formă, şi se montează pe antebraţ, incluzând în montaj încheietura mâinii.11

Descrierea pe tipuri de montaj a dispozitivului atenuator de vibraţii propus, montat pe

sistemul mână-braţ, acestea incluzând unul sau două atenuatoare de vibraţii montate mono sau13

duo, în serie sau în paralel, este redată în continuare.

Se prezintă părţile componente ale dispozitivului atenuator de vibraţii, şi rolul funcţional15

al acestora:

- 1, două bucăţi şuruburi cu rolul de a fixa cele două părţi ale manşonului de cauciuc 217

montate pe antebraţ (în vecinătatea încheieturii mâinii), iar unul dintre ele fixează manşonul de

placa 3;19

- 2, manşon de cauciuc, rolul acestuia fiind de a se fixa în vecinătatea încheieturii mâinii,

pe antebraţ; din acest motiv se realizează din material moale şi comod pentru piele. Manşonul21

2 este compus din două părţi simetrice, în oglindă, acestea fiind fixate între ele pe antebraţ cu

componenta 1, respectiv, şurub;23

- 3, placă ce este confecţionată din oţel (această placă se prinde de manşonul de

cauciuc printr-un şurub 1, rolul acesteia fiind de a prelungi dispozitivul atenuator de vibraţii.25

Această prelungire este necesară în scopul prinderii pe placa 3 a unuia sau mai multor

atenuatoare de vibraţii simbolizate cu 6);27

- 4, şurub cu cap înecat (şurub cu rolul prinderii plăcii 3 de atenuatorul de vibraţii);

- 5, prelungitor atenuator de vibraţii (simbolizat grafic printr-un tub transparent); rolul29

acestuia este de a încorpora unul sau două atenuatoare de vibraţii 6 care intră în componenţa

dispozitivului de atenuare a vibraţiilor;31

- 6, amortizorul marca ACE (1 sau 2 bucăţi, acestea se pot monta în serie sau paralel).

La legarea atenuatoarelor ACE în serie, este necesară utilizarea unei componente auxiliare din33

oţel, de dimensiunile prezentate în fig. 5; unde capetele c se prind prin ajustaj cu strângere de

cele ale atenuatoarelor ACE, în aceeaşi direcţie fixate amândouă (n 8.8 de capătul c8.8 şi n 635

de capătul c6);

- 7, placă având rol de prelungire în scopul fixării atenuatorului (atenuatoarelor) de37

vibraţii, la capătul opus celui descris pe placa 3, prin sudarea tubului prelungitor 5 pe o laterală

a plăcii 7. Pe această placă 7 se fixează manşonul de cauciuc 9 printr-un şurub 8, iar la capătul39

opus al manşonului 9, alt şurub 8 are doar rol de fixare a celor două părţi de cauciuc ce

formează manşonul 9;41

- 8, două bucăţi şuruburi cu rol de fixare;

- 9, manşon de cauciuc care poate fi identic cu manşonul 2 din punct de vedere al43

materialului, dar cu montarea şuruburilor de prindere 8 pentru cele două părţi componente ale

manşonului, pe lateralul palmei, pentru ca acestea să nu incomodeze operatorul în procesul de45

muncă.
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Dimensiunile constructive ale componentelor ce alcătuiesc dispozitivul atenuator de 1

vibraţii, excluzând atenuatoarele ACE şi dispozitivul care le leagă în serie (fig. 5), ale căror

dimensiuni sunt prezentate în secţiunea desene, sunt descrise în cele ce urmează: 3

- 1, şuruburi şi piuliţe de prindere M4 x 10;

- 2, brăţări cauciuc n 100 (două componente semicirculare în oglindă), confecţionate din 5

cauciuc poros Neotex CR, cu grosime de 5 mm;

- 3, tablă de oţel (L x l x H = 20 x 20 x 1,5 mm) care prelungeşte brăţara în scopul 7

prinderii atenuatoarelor ACE şi a suportului lor 5;

- 4, şurub cap înecat M4 x 10; 9

- 5, bară de aluminiu pentru ghidare cu strângere a atenuatorului ACE 6, de dimensiuni:
L = 80 mm, n 11,5; 11

- 6, atenuatoare ACE (fig. 4);

- 7, placă cu rol de prelungire în scopul fixării atenuatorului (atenuatoarelor) de vibraţii, 13

la capătul opus celui descris pe placa 3, cu dimensiuni: L x l x H = 2 x 2 x 1 mm;

- 8, şuruburi M6 x 8, cu rol de fixare; 15

- 9, manşon de cauciuc confecţionat din Neotex CR, poros cu grosime de 2,5 mm.

În primul exemplu de realizare a invenţiei (fig. 1) se prezintă un dispozitiv 1 de atenuare 17

a vibraţiilor, cu un singur atenuator de vibraţii 6.

Dispozitivul 1 este alcătuit dintr-o placă suport 3, care susţine un manşon 2 din cauciuc, 19

format din două bucăţi, care sunt fixate la unul dintre capete de un şurub 1, iar la celălalt capăt

opus, de alt şurub 1, ce are în acelaşi timp şi rol de fixare a manşonului 2 de placa 3, cu rol de 21

fixare pe antebraţ. Un atenuator de vibraţii 6 se fixează între placa 3 şi o altă placă suport,

notată în fig. 1 cu 7. Placa-suport 7 se fixează de alt manşon 9 cu ajutorul unui şurub 8, iar la 23

capătul opus acestuia, şurubul 8 are doar rol de fixare a celor două componente ale manşonului

9 pe palmă. Atenuatorul de vibraţii ACE 6 se prinde la un capăt de placa 3 printr-un şurub cu 25

cap înecat 4, iar la capătul opus se fixează de placa 7 utilizând un prelungitor suport (simbolizat

în fig. 1 printr-un tub transparent) pentru acestea 5, care se sudează de placa 7. 27

Al doilea exemplu de realizare a invenţiei prezintă un dispozitiv 2 de atenuare a

vibraţiilor, incluzând două atenuatoare de vibraţii ACE montate în serie (fig. 2). Dispozitivul 2 29

se compune dintr-o placă suport 3, care susţine un manşon 2 din cauciuc, format din două

bucăţi care sunt fixate la unul dintre capete de un şurub 1, iar la celălalt capăt opus, de alt şurub 31

1, ce are în acelaşi timp şi rol de fixare a manşonului 2 de placa 3, cu rol de fixare pe antebraţ.

Două atenuatoare de vibraţii 6 se fixează între placa 3 şi o altă placă suport, notată în fig. 2 cu 33

7. Placa suport 7 se fixează de alt manşon 9 cu ajutorul unui şurub 8, iar la capătul opus

acestuia, un alt şurub 8 are doar rol de fixare a celor două componente ale manşonului 9 pe 35

palmă. Atenuatoarele de vibraţii 6 sunt legate în serie (fig. 2 şi fig. 5) şi se prind la un capăt de

placa 3 printr-un şurub cu cap înecat 4, iar la capătul opus se fixează de placa 7 utilizând un 37

alt şurub cu cap înecat 4. Aceste două atenuatoare de vibraţii se includ într-un prelungitor

suport 5, care se sudează de placa 7 la un capăt, şi dispozitivul de conexiune din fig. 5, care 39

determină atenuatoarele să funcţioneze simultan.

Al treilea exemplu (fig. 3) de realizare a invenţiei prezintă un dispozitiv 3 de atenuare a 41

vibraţiilor, incluzând două atenuatoare de vibraţii ACE montate în paralel, în acelaşi plan cu

antebraţul şi paralel cu acesta. Dispozitivul 3 se compune dintr-o placă suport 3, care susţine 43

un manşon 2 din cauciuc, format din două bucăţi, care sunt fixate la unul dintre capete de un

şurub 1, iar la celălalt capăt opus, de alt şurub 1, ce are în acelaşi timp şi rol de fixare a 45

manşonului 2 de placa 3, cu rol de fixare pe antebraţ. Două atenuatoare de vibraţii 6 se fixează
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între placa 3 şi o altă placă suport, notată în fig. 3 cu 7. Placa suport 7 se fixează de alt manşon1

9 cu ajutorul unui şurub 8, iar la capătul opus acestuia, un şurub 8 are doar rol de fixare a celor

două componente ale manşonului 9 pe palmă. Atenuatoarele de vibraţii ACE 6, legate în paralel3

în acelaşi plan cu antebraţul, se prind, fiecare în parte, la un capăt de placa de legătură 3 (de

dimensiuni L x l x H = 20 x 20 x 1,5 mm), printr-un şurub cu cap înecat 4, iar la capătul opus,5

acestea se fixează de placa 7 utilizând două prelungitoare metalice suport 5 (marcate în figură

prin material transparent, pentru a se vedea în interior atenuatoarele ACE care stau fixe la unul7

dintre capete), care se sudează de placa 7.

Ca soluţie constructivă finală, în funcţie de rezultatele măsurătorilor efectuate pe9

sistemul mână-braţ, acesta având montat dispozitivul de atenuare a vibraţiilor pentru cele trei

cazuri analizate (cu un atenuator ACE sau două, montate în serie sau în paralel), se va11

determina varianta optimă de realizare practică, respectiv, care dintre cele trei variante propuse

va reduce transmiterea vibraţiilor măsurate de la mână până la cot-braţ cel mai mult.13

Caracteristicile atenuatorului de vibraţii 6 - componente principale:

S-a ales un atenuator de vibraţii pneumatic, sensibil la vibraţii şi care să nu cântărească15

mult (să adauge mase mari, suplimentare dispozitivului atenuator propus spre brevetare). Astfel,

s-au ales atenuatoare de vibraţii de tip ACE Shock Absorber FA 1008 VB (fig. 4), produse de17

firma ACE Marea Britanie, având caracteristicile tehnice şi dimensionale de bază următoare:

atenuatoare miniaturale tip FA cu greutate 20 g.19

Acestea au montat la un capăt un şurub de reglare a presiunii (care poate regla timpii

în care se efectuează cursa pistonului), capătul a, iar în capătul opus, capătul b (fig. 4), au o21

tijă de oţel conţinând un buton de apăsare. Atenuatorul ar putea încorpora un guler special, care

ar ajuta la montarea altor accesorii pe acesta.23

Dimensiunile de gabarit ale acestuia sunt L 65,5 mm şi M10.

Cursa efectivă a pistonului de oţel cu diametrul de n = 2,5 mm este de L = 14,5 mm.25

Forţa returnată: 3-6 N.

Energia capacitivă maximă pe un ciclu: 1,5 Nm.27

Alegerea atenuatorului ACE s-a făcut în urma unor calcule bazate pe considerente ca:

locul unde se utilizează, numărul de absorbitoare care se utilizează, forţa de excitaţie, lungimea29

maximă a cursei pistonului, forţa propagată, masa decelerată etc.; ca urmare, s-a ales

atenuatorul prezentat în fig. 4.31

Reglarea în serie sau în paralel (fig. 2 şi fig. 3) aduce îmbunătăţiri din punct de vedere

al transmiterii vibraţiilor la sistemul mână-braţ, comparativ cu folosirea mono a acestuia (fig. 1).33

De exemplu, ca îmbunătăţiri putem să considerăm micşorarea vibraţiilor mecanice

(deplasări) de la 0,06 m (fig. 1, atenuator mono) la 0,0001 m (fig. 2, atenuatoare duo legate în35

serie) şi 0,005 m (fig. 3, atenuatoare duo legate în paralel). Se observă îmbunătăţiri de ordinul

zecilor, prin utilizarea unui anumit tip de legare sau de utilizare a atenuatoarelor ACE, respectiv,37

unul sau două atenuatoare ACE.

Rezultatele au fost obţinute prin măsurători efective pe sistemul mână-braţ, sistemul39

unui operator uman (bărbat cu vârsta de 56 de ani, 67 kg) care desfăşura operaţii de găurire

la o turaţie a maşinii-unelte de 1000 rot/min.41

Măsurătorile au fost efectuate cu un accelerometru triaxial, fixat pe braţ cu benzi

elastice, excitaţia provenind direct de la maşina-unealtă la mâna fixată pe maşina (dispozitivul)43

de lucru şi transmisă în lungul axei mână-braţ (cea care ne interesa - axa Ozh - conform ISO

5349/1-2/2001).45
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Îmbunătăţirile semnalului transmis de atenuatoarele ACE (fig. 4) sunt validate şi de legile 1

fizicii, pentru că şi în acest caz legarea unor rezistenţe electrice în paralel produce un semnal

echivalent mai mic decât Ia legarea în serie, unde se produce un semnal echivalent mai mare: 3

- la legarea în serie a 2 atenuatoare ACE (Rechivalent = R1+R2), semnalul echivalent a fost
mai bun decât Ia legarea în paralel, unde se obţin performanţe mai slabe faţă de legarea în 5

serie a acestora (1/Rechivalent = 1/R1 + 1/R2). Dezavantajul legării în serie este că, dacă un
atenuator (rezistenţă) se defectează, semnalul din acel punct mai departe este întrerupt. 7

În concluzie, se poate spune că dispozitivul de atenuare a vibraţiilor, montat pe antebraţ,
are un rol esenţial, şi prezintă următoarele avantaje, spre deosebire de alte dispozitive întâlnite 9

în tehnică (US 2008/0051662/A1/28 februarie 2008, şi US 2004/0084489/A1/6 mai 2004):
Destinaţia: 11

- utilizarea dispozitivului propus spre brevetare este în scopul micşorării transmiterii
vibraţiilor de-a lungul sistemului mână-braţ, în special în medii industriale sau în construcţii, în 13

comparaţie cu alte dispozitive (US 2008/0051662/A1/28 februarie 2008, şi US 2004/ 0084489/

A1/6 mai 2004) care prezintă dispozitive suport, de susţinere a instrumentelor medicale. 15

Proiectarea:
- forma constructivă, a propunerii de brevetare, diferă la invenţia propusă de cele 17

existente cu titlu de brevet (US 2008/0051662/A1/28 februarie 2008, şi US 2004/0084489/A1/6
mai 2004), astfel: 19

- sistemul de prindere pe antebraţ, în cazul de faţă, este compus din două părţi prin-

cipale constructive: două părţi identice la manşonuI 2 şi manşonul 9, cu elemente de conectare, 21

cu rol în funcţionare, printre care şi atenuatoarele de vibraţi ACE 6 (dispozitiv mai uşor), spre

deosebire de elementele principale din alte invenţii (US 2008/0051662/A1/28 februarie 2008, 23

şi US 2004/0084489/A1/6 mai 2004), care au din proiectare o singură piesă 12, rigidă şi
torsionată, formată dintr-o brăţară contorsionată prinsă între încheietura mâinii şi antebraţ 25

(dispozitivul US 2008/0051662/A1/28 februarie 2008), şi o brăţară rigidă (US 2004/0084489/

A1/6 mai 2004), nelegată de încheietura mâinii sub nicio formă, având doar rol de ghidare a 27

cablului instrumentului de manevrat.

În concluzie, manşonul 2 ce leagă antebraţul este realizat din cauciuc, şi scopul acestuia 29

este să susţină alte elemente componente ale dispozitivului, cu rol de atenuare a vibraţiilor

(atenuatoarele 6). 31

Aşadar, ceea ce evidenţiază cel mai mult dispozitivul propus spre brevetare, spre

deosebire de altele, este manşonul de cauciuc 2 montat pe antebraţ, cu componentele sale 33

principale (atenuatoarele 6) şi altele auxiliare, ca, spre exemplu, placa metalică 3, cu rol de

susţinere a unui capăt al atenuatorului de vibraţii 6, în combinaţie aflându-se celelalte elemente 35

care fixează capătul al doilea al atenuatorului 6 de manşonul 9, el fiind fixat de palmă (descrise
anterior, într-o formă mai detaliată). 37

De asemenea, se prezintă în mod explicit trei metode de fixare a atenuatorului de vibraţii

6 pe dispozitivul atenuator (de exemplu, modul mono, modul duo, respectiv, două legate în serie 39

sau două legate în paralel), subliniindu-se destinaţia acestuia, şi anume, minimizarea vibraţiilor

transmise prin sistemul mână-braţ. Deoarece manşonul 2 este un element component al 41

dispozitivului atenuator de care se fixează placa 3, care fixează la un capăt atenuatorul 6, rolul

principal al acestuia este de fixare a atenuatorului/atenuatoarelor 6, şi nicidecum de sprijin sau 43

orientare a cablurilor sau instrumentelor manevrate de operator.
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Revendicare 1

Dispozitiv de atenuare a vibraţiilor, ataşat antebraţului unui operator uman, ce are în 3

compunere un manşon (2) poziţionat pe antebraţ, caracterizat prin aceea că manşonul (2)
este realizat din cauciuc poros, şi este format din două bucăţi din cauciuc, conectate între ele 5

prin două şuruburi, la partea inferioară având fixată o placă suport (3) de care este conectat un

capăt al unui atenuator de vibraţii (6) dispus paralel cu antebraţul, cu ajutorul unui şurub cu cap 7

înecat (4), celălalt capăt al atenuatorului (6) fiind fixat într-un prelungitor suport (5) sudat de o

altă placă suport (7), care susţine un alt manşon din cauciuc (9) ataşat palmei operatorului. 9
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